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ATA Nº. 044/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos cinco dias 

do mês de setembro de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, AYRES TADEU 

BERTAZZO, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, LEANDRO ALVES ZUIN, DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS 

SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 

determinou a leitura da Ata anterior n.º 043/2017, que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

Expediente, foi lido o ofício n.º 070/2017, emitido por esta Casa de Leis e assinado pelo presidente da 

Casa que em sua súmula solicita ao Executivo Municipal que ordene de forma urgente alguns quebra

molas cuja ausência oferecem alto risco de acidentes. Foi lido o oficio n.0 337/2017, emitido pelo 

Executivo Municipal que em sua súmula encaminha o Projeto de Lei n.0 028/2017 com a seguinte 

súmula: "Dispõe sobre autorização para Cessão de Uso de Bens Público e dá outras 

providências". Também foi lido o ofício n.0 320/2017, emitido pelo Executivo Municipal que em sua 

súmula encaminha o Projeto de Lei n.0 029/2017 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre autorização 

para o Executivo Municipal, aderir ao programa de recuperação de Créditos 2017, seu 

regulamento e anexos lnstituido pela Companhia de Saneamento do Paraná (SANEPAR), para 

negociação dos Valores referente aos serviços de saneamento prestados e não pagos pelo 

município de ltaguajé e dá outras providências". Findo o perlodo de Expediente, passou-se para a 

Ordem do Dia. Não havia matérias a serem votadas na Ordem do Dia passou-se então para as 

Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, cumprimentou seu 

amigo radialista, senhor Valmir Santos em seguida agradeceu ao Secretaria Municipal de Obras, 

Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico, senhor Valdir Antunes por ter 

resolvido o problema em frente à escola Fábio Dias da Silva que oferecia riscos principalmente às 

crianças que transitam por ali. Agradeceu também os reparos no asfalto da rodovia que liga ltaguajé a 

Teodoro Sampaio. Pediu também que o Secretário acima procedesse reparo em uma tampa de boca de 

lobo na Rua Heitor José Tolentino esquina com Yamato Ohno. Em seguida agradeceu e se despediu. o 
vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, cumprimentou seu amigo radialista, senhor 

Valmir Santos. Em seguida pediu que Fiscal da Prefeitura verificasse a situação de um quebra-molas na 

Rua José Correia de Araújo esquina com a Rua Rio Grande do Sul. Disse que o mesmo está pela 

metade, pediu então para que fosse reparado. Comunicou que há duas lâmpadas queimadas na 

iluminação pública do Jardim Moradia das Flores, mais precisamente na Rua das Primaveras. Pediu 

que a presidência da Associação dos Servidores promovesse o Almoço de Confraternização anual 
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oferecido aos associados. Disse que os associados estão cobrando por este evento. Tendo em vista as 

dificuldades que o prefeito vem enfrentando para enviar pacientes em tratamento no Hospital de Câncer 

de Barretos sugeriu ao mesmo que ordene serviços de adesivagem nos veículos da Frota Municipal 

com as iniciais TSD (Tratamento Fora do Domicílio). Disse que desta forma o prefeito tem amparo por 

Lei para autorizar a condução de pacientes para tratamento em outros estados. Falou que desta forma 

o prefeito não terá problemas. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu, este falou que o assunto 

é complicado, mas quem tá doente não pode esperar. Relatou sua participação em uma reunião sobre o 

assunto com os pacientes em tratamento e se solidariza com os mesmos. Disse que a pessoa que está 

em tratamento não pode se preocupar com transporte. Falou que o transporte feito por ônibus pode 

piorar a situação do paciente. Disse que este tratamento não pode parar, até porque este tipo de 

atendimento sempre existiu. De volta ao vereador José Bonfim este disse que descobriu esta lei na 

internet e que a mesma é um direito garantido a pacientes do Sistema Único de Saúde. Em a parte 

permitido a vereador André Oliveira este disse que o problema são as denúncias que o prefeito vem 

recebendo. Sugeriu que os munícipes deixem de fazer essas denúncias, porque os pacientes estão 

sendo prejudicados. Falou também que tem duas pessoas em sua família em tratamento oncológico. De 

volta ao vereador José Bonfim este disse que essa sigla garante o transporte destes pacientes. Pondo 

fim a este assunto pediu a todos vereadores que o ajude. Pediu ao Secretário Municipal de Saúde que 

não deixe que a farmácia do Núcleo Integrado de Saúde fique fechada no horário de expediente 

daquele Núcleo. Relatou que a mesma ficou fechada na sexta-feira e também no dia de hoje. Pediu 

novamente ao Secretário que não deixe acontecer esta situação sugerindo que alguém substitua a 

servidora titu lar quando a mesma não puder, por algum motivo, prestar atendimento. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida falou que o 

prefeito tem que contratar uma segunda farmacêutica. Lembrou que em outros tempos a referida 

farmácia prestava atendimento por uma hora no sábado e por uma hora no domingo justamente para 

atender aqueles que não tem tempo de ir até a farmácia em horário normal. Disse que com a mudança 

da Lei, este tipo de atendimento só pode ser prestado pela própria farmacêutica. Falou que além de 

atender a farmácia, é necessário alimentar o Sistema, buscar medicamentos e que não temos em nosso 

município outro profissional capacitado. Pediu que o atendimento por uma hora no sábado e por uma 

hora no domingo fosse reativado. Relatou seu trabalho em prol da Primeira Caminhada Ecológica no 

nosso município, onde ele e o vereador André Oliveira estiveram correndo atrás da documentação junto 

ao corpo de bombeiros de nossa região na cidade de Paranavaí e fazendo divulgações nas emissoras 

de rádio, onde foram muito bem recebidos por onde passaram. Em a parte permitido ao Vereador 

André Oliveira este elogio o comunicado que o vereador fez em uma emissora de rádio que cobre toda 

a nossa região. De volta ao vereador Ayres Tadeu, este relatou também os trabalhos de toda equipe 

organizadora do evento onde o Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Econômico está coordenando toda a preparação do local da caminhada. Elogiou os 

trabalhos da primeira dama, senhora Michele Zielasko Noleto que tem trabalhado com muito carinho na 

parte de segurança e alimentação. Comunicou que no dia 7 de setembro a Prefeitura Municipal 

organizará uma apresentação de Fanfarra para que esta data não passe em branco. Por fim, agradeceu 

ao apoio do vereador André Oliveira, cujo comportamento e atuação são dignos de elogios. Em 
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seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos em seguida 

lembrou que também fez reclamações quanto à iluminação pública na última sessão e que até então o 

problema não havia sido resolvido. Registrou que ao fim da sessão, irá verificar se o reparo já foi feito. 

Relatou que recebeu um abaixo-assinado dizendo que está havendo uma discriminação quanto ao 

transporte de pacientes até o Hospital de Câncer de Barretos. Disse que a reclamação principal é que 

alguns pacientes vão de carro outros precisam ir de ônibus. Deixou bem claro que os pacientes estão 

sendo levados e que a reclamação é a diferença de transporte entre eles. Concordou com as palavras 

do vereador Ayres Tadeu, que lembrou que nenhum vereador é contra conduzir a todos pacientes de 

carro e que o que não pode acontecer é deixar de leva-los. Disse que o Secretário Municipal de Saúde 

deve ter a autonomia para gerenciar este assunto. Pediu à população em geral que tenham mais amor 

ao próximo e que se este caso for definitivamente resolvido não haverá mais denúncias. Lembrou que 

todos podemos vir a precisar deste atendimento. Por fim pediu aos colegas vereadores que intervém 

junto ao prefeito para que esse problema acabe. Em seguida agradecer e se despediu. A vereadora 

Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em seguida disse que em conversa com o Prefeito 

Municipal o mesmo explicou que não havia carros suficientes para fazer o transporte de todos os 

pacientes em tratamento no Hospital oncológico de Barretos e que o transporte via ônibus era a única 

maneira de remediar situação. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron este disse que os 

exames são marcados de forma bem antecipada, sugeriu então que o Secretário Municipal de Saúde se 

programe bem antes. De volta a vereadora Márcia Fernandes esta disse que também questionou o 

prefeito quanto a este fato. Parabenizou ao vereador José Bonfim que trouxe a esta Casa uma Lei que 

ampara este tipo de transporte. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira este disse que por 

várias vezes foi explicado que não há ônibus disponível para a cidade de Jales e que tem duas parentes 

em tratamento oncológico, uma vai de ônibus e a outra vai de carro justamente por não haver transporte 

de ônibus. Pediu a todos que se alguém souber de ônibus para a cidade de Jales, por favor avise que a 

partir de então essa paciente irá ser transportada de ônibus. De volta a vereadora Márcia Fernandes 

esta concordou com o vereador com o fato de não haver transporte de ônibus para a cidade de Jales. 

Comunicou que a emenda ofertada pelo Deputado Federal Alfredo Kaefer já está na conta da Prefeitura 

Municipal disponível a sua finalidade. Agradeceu ao amigo Alexandre assessor do deputado Alfredo que 

militou por esta Conquista. Pediu ao secretariado desta Casa de Leis que enviasse ofício ao Executivo 

Municipal para que o mesmo ordenasse melhorias na iluminação perto da nova academia de nossa 

cidade. A vereadora relatou que a iluminação fica coberta pelas árvores pediu então que a iluminação 

fosse feita de modo que fique abaixo das copas das árvores, melhorando assim a segurança de quem 

frequenta aquele estabelecimento. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira 

saudou a todos em seguida relatou seu trabalho junto às academias e emissoras de rádio da região 

com a finalidade de divulgar a Primeira Caminhada Ecológica de nossa cidade. Disse que todos 

mostraram interesse por nosso evento. Relatou também a visita de seis empresários da cidade de 

Maringá que se dispuseram a vir a nosso município fazer investimentos. Pediu a Deus que abençoe 

esta boa intenção, porque nossa população precisa desses empregos para os pais de família de nossa 

cidade nao enfrentem dificuldades. Sobre as polêmicas em relação ao valor cobrado pela hora 

trabalhada de nossa patrulha rural , relatou que tendo em vista a recente alta dos combustlveis, hoje em 
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dia o alor cobrado pela prefeitura não é suficiente para cobrir estes custos. Lembrou que esse 

rnaquim'lrio agrícola foi conquistado via emenda do Deputado Federal Edmar Arruda. Parabenízou ao 

~ refeito por suprir este custo em relação aos trabalhos do referido maquinário. Pediu ao Secretário 

Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico para que 

isitasse é'llguns lotes de assentamento cuja trafegabilidade está sem condições, em especial o lote do 

f!ssenté'mdo Rui Dantas. Lamentou fatos ocorridos quanto a agressão verbal em relação aos trabalhos 

r~é'llirndos pela APAE de ltaguajé. Disse que a pessoa que fez comentários maldosos sempre o critica, 

1m1s não leva em conta este fato, mas quanto as crianças indefesas disse que é feio e chato, ainda mais 

p r umfl pessoa de posição. Relatou que tem um irmão especial e sabe o quanto é difícil a educação 

pé'lía s pais. Sugeriu a esta pessoa que caso não aceite a política atual fale direto com a equipe 

administrativa, mas deixe as crianças em paz. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente 

destfl Cnsa de Leis, pediu ao vice-presidente que assumisse a presidência para que pudesse falar 

como v r ador. O vereador Nlvaldo Francisco dos Santos lamentou os fatos ocorridos e relatados 

pelo ver ador André Oliveira . Lamentou também os problemas de se ter o não funcionamento da 

fnrmacié'I do Núcleo Integrado de Saúde. Questionou se a servidora Francisca Ederli não poderia fazer a 

entrega de medicamentos quando a farmacêutica não está presente. Disse que discorda desta Lei que 

por ez s atrapalha. Disse que irá falar com o prefeito para pedir que este problema seja resolvido 

fet1vnmente filé porque não podemos n1ais depender exclusivamente de uma pessoa que mora na 

idad d Colorado. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim este disse que enquanto não 

contrntar outro servidor, o problema vai continuar. Relatou que em conversa com o Secretário Municipal 

de Saúde, o mesmo disse que Já levou esta questão ao Prefeito Municipal. De volta ao vereador 

Nlvaldo Francisco este disse que as vezes a farmacêutica não pode estar na Farmácia do referido 

núcleo de sat'1de, porque parte de suas obrigações é acompanhar a retirada de medicamentos nos 

grandes centros. Lembrou dos vários pedidos de quebra-molas por vezes criticado por cidadãos de 

nossa cidade, mas lembrou também que quebra mola pode salvar vidas, relatando por exemplo o fato 

de que antes dos quebra-molas no trevo de Santo Inácio havia vários acidentes, cessados graça a 

implantação dos mesmos. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este disse que caso 

houvesse quebra-molas nas proximidades do Auto Posto Taquaruçu, o senhor Valdomiro Gerson de 

Oliveira né'.\o sofreria um acidente fatal. De volta ao vereador Nlvaldo Francisco este lembrou que 

dentro da cidade, por onde passa as rodovias, a prefeitura precisa obedecer normas do Departamento 

.:staclw=1I de Rodagem, mas cidade afora é livre para fazer as melhorias que julgar necessário. Pediu 

entao que fossem feitos alguns quebra-molas em locais que oferecem risco acidente. Destacou os 

sAguintes locais: Rua José Correia de Araújo esquina com a Rua Yamato Ohno, proximidades do Auto 

rosto Tucunaré e proximidades do Auto Posto Taquaruçu. Relatou que o Prefeito Municipal está 

movondo esforços para formaçao dA Banda Municipal sob a regência do cidadão Francisco Nogueira 

1 irw1. Lombrou dos trabalhos do referido cidadão na década de 70, quando ainda moço. Pediu a todos 

que pmticipem das festividades promovidas pela APAE de ltaguajé no próximo fim de semana. 

Cnn111n1 ,011 que amanM, a partir das dezoito horas, será feito a abertura da semana da pátria em nossa 

clclade. Con ordo11 com o verendor André Ollvelra no que diz respeito à falta de ônibus para a cidade 

ele Jalos. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira este lamentou em dizer que por ser 
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vereador parece estar sendo beneficiado o que já foi explicado por v~ri::11; v,~z~:} a falt<:1 <J(:; ~nibu~. Ern ~ 

parte permitido a vereador Ayres Tadeu este dissf: que a questão n~o I; V)brf:: ,Jaley a ,~u~ t~r, 4 ,~,J~ 
todos devem ser transportados da mesma maneira porque o transport!':: foit,, de 0mbus p<,<l':: piorar a 

saúde do paciente. Sugeriu que fosse feito alguma promoção para que dê mais suporte :3 pref~itura. Em 

outro a parte permitido ao vereador José Bonfim este disse que esse protJlerna pode acabar IO'JO, 

tendo em vista a aquisição de novos carros previsto pelo executivo Municipal. P.elatou qu~ ,~uand0 a 

viagem é feita de ônibus o cidadão chega no destino por volta de tr~s horas da manM, 5'::ndo 

necessário aguardar o inicio do serviço de taxis até amanhecer o dia. Em outro a parte permitido ao 

vereador André Oliveira este disse que os serviços de táxi são oferecidos 24 horas por dia. D-=: volt.a a,, 

vereador José Bonfim este disse que o que foi dito foi relato de pessoas que tiveram que aguardar. ú~ 

volta a seu posto de Presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu a audít:ncia e a 

presença de todos. Justificou a ausência do vereador Genivaldo Belo da Silva. 1-,to contínuo, nada 

mais havendo a tratar, em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a se:ssão. Eu, 1-,lessandro 

Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada será assinada 

pelo presidente e demais vereadores presentes. 
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